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Magyarország külkereskedelme.
Az. a meglepetésszerü fellépés, melyet 

Szerbia jónak látott/ kereskedelmi uj vám­
tarifájával velünk szemben elkövetni; az 
Olaszországgal es Németországgal való uj 
kereskedelmi helyzetünk, mely politikai 
viszonyaink között még fokozottabb nehéz­
séggel jár, s mely egyaránt fogja sújtani 
nyers és ipartermékeink kivitelét, s mind­
ezek folytan az a régi tapasztalat, hogy 
különösen nyerstermékeinknek Ausztria ké­
pezi legjobb piaezát, megfordítva pedig 
Ausztria Magyarországban talál iparczikkei- 
nek legjobb elhelyezést, ami viszont a ma­
gyar gyár- es kisipar fellendülésének két­
ségtelen hátrányára van, állandó köteles­
séggé teszi mindnyájunknak, hogy foglal­
kozzunk e kérdéssel.

Foglalkozni kell pedig a gyárosnak, az 
iparosnak, a kereskedőnek és a mezőgazdá­
nak egyaránt. És foglalkozzék a fogyasztó 
közönség is, melynek legnagyobb része 
még mindég keveset törődik azzal, hogy 
magyarhoui-e az, amit vasáról, többnyire 
csak azt nézi: melyik az olcsóbb? Pedig ha 
visszaemlékezünk arra az időre, midőn az

Émke az erdélyrészi posztóipar pártolására 
jó eredménnyel szólította fel a közönséget 
s ez a buzdítás egyaránt javára vált a gyá­
rosoknak és a közönségnek is, önként kö­
vetkezik, hogy az ilyen lelkesítést, buzdí­
tást állandóvá kell tenni.

Azok a számok, melyek külkereskedelmi 
forgalmunk 1905. évi eredményét tüntetik 
fel, kétségtelenné teszik, hogy a magyar 
mezőgazdaságnak és iparnak erős küzdelmet 
kell folytatni, Int biztos fejlődését, állandóvá 
akarja tenni. íme: kivittülik 1905-ben 1370 
millió 8 százezer korona értékű árut, ezzel 
szemben a behozatal értéke 1342 millió 
kétszázezer korona, a mérleg li bát 28 mil­
lió ötszázezer korona kiviteli többlettel zárul. 
Ámde ne feledjük, hogy az Olasz és Német­
országgal küszöbön álló uj, nehéz vámszer- 
ződés erőssen fokozta kivitelünket olyan 
czikkekben, melyekre nagy vám lesz kivetve, 
s mely a folyó év kereskedelmi mérlegét aligha 
fogja oly kedvezővé tenni, az uj vámtarifa 
hutása folytán.

De hu pusztán az Ausztriával való keres- 
delinünket nézzük, azt. látjuk, hogy míg ezer 
millió korona értéket képvisel a behozatal, 
addig kivitelünk csak 971 millió 8 százezerre

megy, ruhát-— hátrányunkra 28 millió kileuez- 
százezer a különblel, míg 1904. évben csak 
103 millió volt a behozatali többlet. Kivite­
lünkben a legtöbb szerepei a gabona es az 
a 11aíforgalom viselte, ellenben a behozatal­
ban a szövőipar, a pamut, len es gyapjú­
éi uk összesen 405 milliót s ez összegben az, 
Ausztriából való behozatal 390 és fél milliót 
tesz. És minket, különösen ez az iparág 
érdekel, mert ezen a téren kellene és lehetne 
pénzembereink es gyárosaink, kereskedőink 
szövetkezésének a legtöbbet tenni es ezen 
a téren kellene közönségünknek a legerő­
teljesebb támogatást kifejteni.

Ez a gazdag föld bőven megtenni a ken­
dert, a lent: finom gyapjas juhtenyésztésün­
ket is emelni lehet. A pamutárut Ausztria 
is külföldről hozza, ugyanonnan szerezhetjük 
meg magunk is. A különleges szakértelem fej­
lesztése es a jutányos munkaerő volna még a 
feladat. De amikor- napról-napra látjuk, hogy 
Amerikába özöulik a füldmives nép és tudjuk 
azt, hogy ennek jelentékeny rés/e a legnehe­
zebb munkát vállalja el a kőszén es vasbányák- 
bau és a vashámorokban, akkor talán csak 
Ielletne módját találni annak, hogy népünk 
a hazában találjon jövedelmező munkát.

A véralkatról.*
Irta Bóka József.

Kitörő örömében a szangvinikus éles, 
rikácsoló hangon kaczag: hihihi! a koleri- 
kus tele tüdővel, érczes hangon nevet: he- 
hehe I a melankolikus mosolya mély haho­
tákat) nyer kifejezést: hahahal inig a fleg­
matikus hiánytalan hangú, tompa, szinte 
reszelős tónusban röhög: hühühü! Egyedül 
a buskomor mizantróp tartja a nevetést er­
kölcstelennek.

Haragjában, bosszúságában a szaug- 
viuikus sir, tombol és dühöng; a kolerikus 
ajkait összepréseli, tenyerét ökölbe szorítja; 
a melankolikus fagyosan, mereven néz maga 
elé; a flegmatikus pedig tehetetlensége érzeté­
ben zavarodottan tekintget szerte-szét.Waller- 
steint, a 30 éves háború hires hadvezérét egy 
alkalommal egyik hudapródja egy házmester­
nek nezte el s nagyot ütött a hátára. „Bitó- 
fára a bestiával“! ordított a generalis-

* Felolvasta a Szabad Liozeum f. hó ll diki estéjén.

simus féktelen dühében; s a szegény Ali­
nak a halálfélelem összes gyötrelmeit át 
kelle szenvednie, inig kegyelmet kapott. Ha­
sonló eset, történt Turennal, a frauezia had­
vezérrel, kinek egy apród szintén elnézés­
ből jól végig húzott, a hátán. Túrén savanyú 
mosolylyal simogatta meg a sérült helyet s 
csak annyit mondott a megrémült fiúnak: 
No, de ha szakács lettem volna, se kellett 
volna oly kegyetlenül megütnöd! — Nagy 
Frigyesnek a hétéves háború történetéről 
szóló kéziratával egyik szolga véletlenségből 
a kandallóba gyújtott. „No ue sirj — vi- 
gasztalá a jószivü uralkodó a kétségbeesé­
sében lábainál zokogó tint — majd megírom 
még egyszer."

A megbán tást. sértést a szangvini- 
kus nyomban visszatorolja, a kolerikus és 
melankolikus eiébb-utóbb megboszulja, a fleg­
matikus többnyire békén tűri, ha. nem is 
keresztény béketüréssel. Egy flegmatikus 
az urezulütést higgadtan vágta zsebre. 
— „Miért nem ütötted vissza"? — kiáltá 
a szangvinikus ingerülten? „Mert csak ket­
ten voltunk, — viszonzá a flegmatikus nyu­

godtan, — a sor megint csak rám került 
volna.“

Életveszélyben a szangvinikus meg­
szeppen, de nem veszti el lélekjelenlétét; 
minden fortélyát előszedi, hogy a veszélyt 
kikerülje, de néha meggondolatlanul rohan 
vesztébe. A sülyedő hajón egy niatióz.gye- 
rek megragadja a szócsövet es égfelé for­
dítva belekiált: „Ur Isten, könyörülj raj­
tunk!" A kolerikus bátorsága és daczoló 
ereje az életveszély nagyságával növekszik. 
A melankolikus csodás lelki nyugalommal 
néz a végzetes veszély szeme közé, erős lé­
lekkel, néma megadással fogadja az elhárít­
hatatlan csapást. A hajóskapitány a sérült 
hajó fedélzetén arczvonulba vezényli kato­
náit és nyugalommal — elsülyednek. A fleg­
matikus remegő óvatossággal igyekszik a 
veszély elől kitérni; de ha azt lehetetlen 
kikerülnie, úgy tesz, mint a czigáuy; ka­
zalba dugja fejét a menydörgés és villámlás 
elől, teste többi részével nem törődik. A 
lithvániai dragonyos ezred már órákig ke­
ményen állotta az irtózatos rigyutüzet. Egy­
szer az egyik közlegény lefordul a lováról.

Emel] at étráyret óa • teatsólyt, meguO»- 
,*> le« a kMScétt, rilMléket, ójfaU

Ttidobetegsegek, nuruiok, számár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza „
étién számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mindiogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenka# 
„Roche“ eredeti ecomagoláct.

ff. Baffataa-Iit Rache A Ce. Bsael ÍSfáJll

„Hóeke**
Kapható arroat renditek« • pótynertirtí^ 

ben. — Ara Utecenkint korona.
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De első és legfontosabb feladatnak azt 
tartjuk, hogy a kereskedő pártolja a jó ma­
gyarhoni gyárost, a közönség pedig pár­
tolja a magyar ipart. A többit megteremti 
lassanként az okosan számitó magyar üz­
leti szellem, melyet támogatni és fejlesz­
ted a kormánynak, törvényhozásnak egya­
ránt kötelessége.

Politikai hírek.
Manifesztum a nemzethez. A szövet­

kezeti ellenzék a vezérlő-bizottsága idősze­
rűnek találja, hogy kérő szóval a nemzethez 
forduljon. Értesülésünk szerint a vezérek azt 
tervezik, hogy manifeszlumot bocsájtanak 
ki s ebben felvilágosítják az országot a hely­
zetről, melyben vagyunk. A manifeszlumban 
kiterjeszkednek a béketárgyalásokra is és 
arról fogják biztosítani a nemzetet, hogy 
jogfeladásról, vagy a nemzet megadásáról 
szó sem lehet a megkötendő békebeli. A ve­
zérek megnyugtató hatást várnak a matii- 
fesztumtól.

Uj ellenzéki csoportosulás. Úgy lát­
szik. olyan bekének, mely a magyar vezény­
szó elejtése árán jönne létre: sok ellnsége 
van. Legtöbben vannak az elégedetlenek a 
függetlenségi párton, ahol szakadástól kell 
tartani abban az esetben, ha a koaliczió 
engedmények nélkül leszerel s átveszi a 
kormányt. Ugrón Gábor nézetét sokan vall­
ják s ezek között, hir szerint Justh Gyula 
is, a képviselőhöz elnöke. Bunify Dezső báró 
pártja ma még egészen passzíve viselkedik. 
Bán ff y — úgy értesülünk — megvárja a 
békekötést s ha ez meg lesz: pártjával 
ellenzékbe megy.

Ugrón Gábor támadása a koaliczió 
vezérlő-bizottsága ellen azon okból, mivel 
ez a béketárgyalásokra alkalmasnak találta 
a királyi javaslatokat, am ily érdekes, ép 
oly kedvezőtlen elbírálásban részesül és

Talán golyó terítette leV Korántsem. A fleg­
matikus, harczhoz szokott szláv katona egy­
szerűen elaludt. Az ilyen flegmatikust talán 
az utolsó ítélet harsonája sem lesz képes 
felébreszteni siti nyugalmából.

Markáns vonásokban nyilatkozik meg a 
temperamentum a halál ó r á j á b a n és 
nem titkán mulatságossá teszi a legkomo­
lyabb pillanatot.

Erősen vigasztalta a haldokló suhauczot 
egy félszemü barátja: „Könnyen beszelsz 
te — mondd a haldokló. Neked — ha meg­
halsz — csak egyik szemedet kell behunynod.

Egy haldokló arra kérte orvosát és ügy­
védjét, hogy az egyik jobbra, a másik halra 
foglaljon helyet halálos ágya mellett, hogy 
agy haljon meg, mint — Krisztus.

Midőn a halálra Ítéltet azonnal vigasztalá 
lelki atyja, hogy még ma az Úr asztalánál 
fog vacsorái ni: „Nem volna oly jó, ked­
ves lelki atyám, helyettem odamenni — 
mondá az elitéit, — én addig szívesen bej­
től n ék idelenn.“

A középkorban némely országban kegyel­
met nyert az elitéit, ha akadt nő, aki liozzá- 
menl feleségül. Fiatal suhaucz állott a bitófa

méltán, Nézzen körül bárki az országban, 
a tisztességes béke iránti közóhaj nyilvánul 
meg mindenütt. És hiába mondja bárki is, 
hogy ez az óhaj csupa kényelemszeretet­
ből, a szalmalánghoz hasonlónak mondott 
lelkesülés lohadásából származik. Ez nem 
igaz. Leginkább mi állíthatjuk, akik nem 
mentünk túlzásokba, de kedvezőtlen példá­
kat látva, veszedelmesnek találjuk a mostani 
törvényellenes állapotot s még veszedelme­
sebbnek az esetleges abszolutizmust, bár­
mily kevés ideig tartana is az. A vezérlő­
bizottság, ha megköti a tisztességes békét, 
méltó arra, hogy pártkülonbség nélkül teljes 
elismerésben és támogatásban részesüljenek 
elhatározásai. Ugrón pedig jól teile, hogy 
kilépett a vezérlő-bizottságból, de rosszul 
teszi, lm Coriolánuskodik. Talán nem is 
illik már hozzá, s még hozzá téved is, mi­
dőn azt találja helyesnek, hogy 0 felségé­
nek izenetét egy királyi leirat fogalmaz­
ványa formájában kellett volna előterjesz­
teni, nem pedig Andrássy gr. beszédében. Erre 
igen helyes volt az a megjegyzés hogy (J felsége 
„micsoda leiratot küldjön és ki írja meg 
azt ? A Fejérváry-kovmány-e, magyar udvari 
kanczellária ? Hiszen előbb uj kormányt kell 
kineveznie a királynak és ez a kormány 
javasolhatja azután a leirat küldését!“ Egy­
szóval: inkább bízhatunk azokban, akiknek 
szavára a király is, a nemzet többsége 
is bajt, mint akik rontani tud na k, de csakis 
rontani, építeni pedig soha.

Az első aljegyzői állás.
Lapunk múlt számában megemlékeztünk 

arról, hogy a vármegyénél az első aljegyzői 
állás lemondás folytán megüresedett, mely 
a tavaszi közgyűlésen választás utján lesz 
betöltendő.

Ugv hittük, hogy a vármegye intéző és 
vezető körei elejét fogják venni annak,

alatt, midőn a tömegből egy néniber bic/.e 
gett előre, kiabálva, hogy: ne kössék fel, 
mert kész hozzámenni feleségül. „Akaszsza- 
tok fel 1 — orditá az elitéit, amint az ajánl­
kozó nő redős erezet megpillantotta. — „Nem 
kell, mert — sántít !“

Ma 111 erb belenez, a franczia klasszikus köl­
tői stilus megteremtője, halála előtt pár perez- 
czel jól összeszidta ápolónőjét, amiért vigasz­
taló szavaiban nyelvtani hibákat követett el.

Az előadottakból világos, hogy nincs tem­
peramentum erények és hibák nélkül, fel­
tétlenül jónak, vagy tosznak egyik sem mond­
ható. Szives hallgatóim némelyike is — úgy 
sejtem, —- midőn egyik-másik véralkat elő­
nyeit hallotta, azonnal a magáénak vallotta; 
de mindjárt lemondott róla, mihelyt hibáit 
is hallotta. Nem hiszem, hogy valamely tem- 
peiamentuni tisztán Összps fény- és árnvo!- 
dalaival benn legyen egy emberben, vala­
mint nincs testalkat, melyet a szabályos 
testalkat típusának nevezhetnénk. A vér- 
méiséklet módosítását számtalan tényező mel­
lett az éghajlat, környezet, nevelés és kü­
lönösen az egyéni önuralom viszi végbe.

(Vége)

hogy az Aspiránsok gomba módra szapo­
rodjanak azzal, hogy központi bizalmas ér­
tekezletet tartanak és abban minden mellék 
tekintet nélkül — kizárólag a vármegyét 
és a közérdeket véve figyelembe, — kivá­
lasztja azt, kit legalkalmasabbnak tart ezen 
állásra s ezt aztán mint a központ jelöltjét 
támogatja nagy erkölcsi súlyával és befolyá­
sával.

Sajnos ezen régmúlt időben a közérdek 
szempontjából mindig hasznos mik bizonyult 
értekezlet összehívására még eddig semmi 
lépés sem lett téve, holott annak összehí­
vása és megtartása a jelenlegi körülmé­
nyek között nagyon is szükséges és ez óbaj 
ki is lett fejezve.

Annyi a többé-kevésbbé alkalmas és al 
kaimat lan jelölt és önjelölt, kik ma Enye- 
den, holnap Gyulafehérvárit, majd Balázs­
iad ván házalnak a bizottsági tagoknál volc- 
sokért, hogy ez ellen már a vármegye re­
putációja érdekében is fel kell emeljük 
szavunkat; de ezzel kapcsolatban e körül­
ményre fel kell hívjuk a vármegye intéző 
és vezető köreinek is figyelmét azon meg­
jegyzéssel, hogy egy központi értekezlet 
megtartására és azon a megüresedett ál­
lásra az arra legalkalmasabb egyén kijelö­
lésére itt. a legfőbb idő és alkalom.

Csalt ezen egy mód biztosítja azt. hogy 
ezen föltétlenül nagy tehetséget, munkasze­
retetei és szorgalmat igénylő fontos állás 
betöltésénél az lesz megválasztva, aki arra 
a leghivatottabb.

tekintsünk csak pár évre vissza várme­
gyénk közéletében, midőn egy időben Török 
Bertalan, Gáspár János, dr. Varró László 
voltak a jegyzői kar díszes tagjai; és ha 
örömmel és megelégedéssel tekinthetünk 
vissza a múltra, meg kell ragadni az alkal­
mat, hogy hasonló tehetségekkel lölthessük 
be a megüresedett és jövőben megürese­
dendő állásokat; hogy a múlt, érdemes tiszti 
karának utódaiként a jövőben is hasonló 
érdemes embereket és kiváló tehetségeket 
üdvözölhessünk a vármegye központjának dí­
szes állásában.

A vármegye törvényhatóságának igen 
tisztelt, tagjait pedig arra kérjük, senkinek 
Ígéretet, ne tegyenek, senkinek szavazatot 
ne Ígérjenek, mivel a vármegye közéleté­
nek munkását első sorban azok vannak 
hivatva kiválasztani, kik ösmerik a munka­
kört, az egyént és a tehetséget, azért le­
gyen az elhivatott egyen az, kit a várme­
gye központi értekezlete mint erre legal­
kalmasabbat kijelöl.

A mi nézetünk szerint sem személyre, 
sem állásra, sem szolgálati időre ezen 
egyén kiválasztásánál nem kell annyira te­
kintettel lenni, mint a tehetségre, alapos 
képzettségre, szorgalomra, megbízhatóságra 
és munkaszeretetre. Reméljük és elvárjuk 
a központi értekezlettől, hogy csak ezeket 
fogja szem előtt tartani és csak ezek figye­
lembe vételével fogja az arra a legalkal­
masabbat kiválasztani.

Köeóh.j.

J5ÁMS0N ÍAKAB
Telefon 324. - _ , ,úri szabó Telefon 324,

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2. 1
 Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RITFIÄlir aieámodcmcbbsza-~r-j g , * „ bászat alkalmazásá­
val, saját műhelyében készíttetnek. 12 e-ios
Győr. é. ponto. *..0**1*. 1 S= Győr. é. pon.o. ki.,ol,*l*.
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Vármegyei hir.
A vármegye eUő jegyzői állására

«ildiU' <l>- IucziHli Joksmuiin Öilön, Címer 
Ákos vilvmegyei aljegyzők, Nagy Pál szolga- 
biró neveit hallói tűk emlegetni. Úgy beszé­
lik, hogy az ambiczióuak is méltó tárgyát 
képező, de a szélesebb körű tudást, a vár­
megye közügyéinek helyes ismeretét, társa­
dalmi routint, nagy szorgalmat, szóval és 
tollal kiváló bánást követelő állásra még má­
sok is pályáznak, köztük dr. Müller Zoltán 
tehetséges fiatal ügyvéd is. Feltételiül olyan 
jeles egyént kell választani, akiből egykor 
kiváló főjegyző válhatik.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.
NAPIREND : febr. 4. d. ti, 3 órakor történelmi hang­

verseny a kollégium dísztermében.
Este 8 órától a kollégium ifjúsá­

gának táuezeslclye.

— Uj ügyvéd. Dr. Müller Zoltán 
városunk társadalmának derék ifjú tagja, 
az ügyvédi vizsgálatot Marosvásárhelyt le­
tette és ügyvédi gyakorlatot, kezdett váro­
sunkban. Örömmel üdvözöljük.

— Áthelyezés. Foglár József őr­
nagy, ki hosszú itt tartózkodása alatt sok 
vokonszenvet szerzett városunkban, Szal­
mái ra helyeztetett át. Sajnálattal értesültünk 
a derék főtiszt távozásáról.

— A Nagyenyedi Protestáns Nő- 
egyestilet február hó 11-én déluán 5 órakor 
a Bethlen-kollégium dísztermében műsoros 
összejövetelt rendez. Az összejövetel műsora:
1. „Salve Regina“ Kloostól. Előadják: Ve­
ress István (hegedű), Habekost Alajos (zon­
gora), Veress Gábor (harmonium). 2. „Isten 
dicsősége“. Előadja a kolozsvári ev. ref. 
theologiai ifjúság énekkara. 3. Felolvas: Ke- 
nessey Béla th. tanár. 4. Énekel: Lázár 
Mai esi őnga, harmoniumou kiséri; Winkler 
Lia őnga. 5. Vonós négyes: Szabó Gyula 

<1. hegedű), Tanké József (11. hegedű), Gyürke 
János (viola), Lengyel Lajos (cello) 6. „Csa­
ládi kép“. Erdélyi János költeménye. Sza­
valja: Kovács András tanárjelölt,. 7. „Egy 
hallt sóhaj“. Előadja: a kolozsvári ev. ref. 
theologiai ifjúság énekkara.

— A talpfatelitő telep építése. A 
Magyar Államvasutak kolozsvári Uzletvezető- 
sege a nagyenyedi állomáson felépítendő 
talpfatelitő-gyár, iroda, három lakás és mel­
léképülethez szükséges épi’ési munkák végre­
hajtására pályázatot hirdet. A pályázat fo­
lyó hó 28-án jár le. Valószínű tehát, hogy 
az építkezéshez még a folyó évben hozzá­
fognak.

— Az „Alsófehérvármegyei Gazda­
sági bank“ folyó évi január hó 28-án a 
vármegyeház kis termében tartotta II. ren­
des közgyűlését. A közgyűlésen, melyen Zeylt 
Dániel igazg. elnök, főrendiházi tag elnökölt, 
megjelentek: Dr. Asztalos Kálmán, Bállá 
Béla, Bálint János, Benedek Sámuel, dr. Fav-

Kőzérdek.
nos Dezső, dr. Farnos Árpád, Fogarasi Béla, 
hogarasi Albert, Felszeghv Sándor, d. Jeney 
Elek, dr. Lengyel György. Horváth Pál, dr. 
* /nms/.ló Albert stb. részvényesek. Az 1905. 
(l'lí üzletév második volt a fialni pénzinté-
'f Vlctébe" ,s il»»ak szép eredménye, va­
lamint az előző évhez viszonyított nagy fokú 
emelkedése az üzlet minden ágában, szép 
t,S t(,ly,onus fejlődést Ígér a közel jövőben 
is. A mérleg adataiból kiemeljük, lmgy a 
Ds/.ta nyereség 20.228 kor. 39 fillért tesz 

• nu‘ly összegből a részvények második 
szelvényei 5 koronával (5°/0) 1900. február 
1,0 1,101 kez,lv<‘ váltatnak be. Jótékony ezé Int 
200 koronát juttatott a közgyűlés, melyből 
a Nagyenyedi Protestáns nőügyiét, a Sze­
gény tanulókat segélyező kör és a Nagy­
egyedi önkéntes tüzoltóegylel 50_50 az
asszonyépei és marosdéesei ev. ref. egyház 
templomépitő alapja pedig 25-25 korona 
segélyben részesül.

— Gyermek szinielöadás. F. ev jatt 
28-án élvezetes estében volt a zalathnaiak- 
nak 1 észük. A kaszinókor helyiségében az 
áll. polgári leányiskola növendékei az inté­
zet jótékony ezé íjaira Tordai Grail Erzsi 
„Világálom czimen három felvonásos poé- 
tikus szinjátékát adták elő, midőn a kaszinó 
termei zsúfolásig megteltek előkelő közön­
séggel. A darab maga harmatos s üde han­
gulatú ; s a kis lányok játéka, melylyel tö­
kéletesen beleélték magukat virágszerepe­
ikbe, valóban megérdemelte a megnyilatko­
zott nagy érdeklődést, a nyert sok tapsot, 
meg a sok éljent; mert rendkívüli bájjal, 
kedvességgel, szinte önmagát felülmúlva, adta 
elő ki-ki találóan az ő szerepét. A darab 
rendezése a polg. isk. tantest, tagjainak ér­
deme, kik fáradságot nem ismerve, dicsé­
retre méltó buzgósággal, finom ízléssel min­
dent elkövettek, hogy zalathnaiakat egy 
igen élvezetes estében részesítsék. Az 
erkölcsileg és anyagilag egyaránt fénye­
sen sikerült előadást a hajnali órákig tartó 
táncz követte. Vajha többször is lenne alkal­
munk hasonló műélvezetben részesülni.

— A Szabad Liczeumban február 
l-én Pallós István úr, a Bethlen-kollé- 
gium tanára, a XV. század tragikus lanlo 
sáról, Balassa Bálintról értekezett. A 
fiatal tudós küllői fantáziával egészíti ki a 
történeti adatokat s lélektani alapon igyek­
szik megoldani az áthidalhaluilanoknak lát­
szó eseményeket. Úgy dédelgeti tárgyát, 
mint édes szüld a gyermekét, s ebből ma­
gyarázható meg hogy tökéletesnek szeretné 
látni. Hü képét adja a vérfertőzéssel vádolt 
lantos életének, vitézi tetteinek, szerelmi 
csalódásának, s elkíséri az esztergomi üt­
közetig, a hol a költő tudvalevőleg — egy 
ágyúgolyóktól találva - hősi halált halt. 
Pallos ur — a Balassa-ii odaloin lelkiisme­
retes kutatásával, sztnpoinpás stílusával — 
ez önálló tanulmányban oly érdemeket szer­
zett, melyeknek méltatása csak az iroda­
lomtörténetre tartózhatik. gj,

A lövőfegyverek eladásának 
korlátozása. Több töt vényhatóság fölter­
jesztésben értesítette a belügyminisztert, 
hogy a vármegye területén lakó megbízha­
tatlan és a közbiztonságot veszélyeztető ele­
mek tömegesen vásárolnak az utóbbi időben
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fegyvereket és lövőszereket. A belügyminisz- 
ter tizembe vette a fölterjesztést s a napok­
ban érkezett leiratában elrendelte, hogy akár 
tegi, akár uj lővőtegyvert csak olyan egyé­
neknek szabad eladni, akik ilyenek vételére 
a városi rendőrkapitánytól, vagy a járási 
főszolgabírótól engedélyt kaptak." Az eladott 
fegyverek rő1 s lövőszerek ml, az ilyenek el­
adására jogosított, egyének nyilvántartást kö­
telesek vezetni. Aki ezt a rendelkezést át­
hágja, 200 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel, esetleg öt napig terjedő elzárással 
büntethető. Egyben utasítja a belügyminisz­
ter a hatóságokat, hogy az illetéktelen egyé­
neknél talált lő ve fegyver eket koboztassa el.

— A kínai újság. Kínában már szá­
zadok óta dívik egy intézmény, amelyet más 
tonnában Európában is ismernek ugyan, de 
női keresetforrássá még nem rendszeresí­
tették. A gazdagabb kínaiak hazait ugyanis 
mindennap fal keresik öreg asszonyok, dob­
szóval hírül adják megérkezésüket s azután 
megkérdezik a ház úrnőjét hogy bemehetnelve 
hozzá — újságot mesélni. Ila reflektálnak 
rájuk, a hivatalos pletykaterjesztők letele­
pednek a szoba sarkában egy gyékényre es 
hitül adják a város legfrisebb eseményeit, 
a borzalmas gyilkosságokat, a pikáncs törté- 
netecskéket és a legújabb viczczeket. És ki­
tünően megélnek ebből.

— A zalatnai áll. polgári leányisk. 
1906. január 28-án rendezett jótékouyczélu 
színi előadásán felülfizettek: Plander Géza 
(Botes) 5 kor., Sasi Nagy Imre 5 kor., Knop 
Venczel 3 kor,, Keresztessy N. 3 kor., Lo­
vag Oelberg Gusztáv 2 kor., Doniauiczky 
Irén (Bethlen) 2 kor., Fánky Nóra (Gyaiár) 
2 kor., Tóth Kálmán (Verespatak) 2 korona, 
Kun Janka 2 kor., Valter József 1 korona, 
Bésa Emmáiméi 1 kor., Duka Parten ins 1 
kői., Koipáde Buszán 1 kor., Grünberger 
Iguácz (Valeadosz.) A nemes adakozók, mint 
azon neiriesszivU urak és úrnők — férfi és 
női kasziuóválasztmányit: Blitz Paine, Ku- 
rovszky Zsiginond főmérnök, Molnár Károly 
főerdész, Somogyi Gusztáv festőművész, Tar 
István, tisztjelölt, kik jóindulatú törekvéseink­
ben segédkezni szíveskedtek - fogadják egyeu- 
egyen ezután is hálás köszönetüiiket. Igaz­
gatóság.

-- Az erdélyi bor érdekében. A föld- 
mivelési miniszter'um megbízásából Iiácz 
Sándor, szőlészeti es borászati felügyelő, 
Gálfi János nagyenyedi vmc/.ellér-iskolai 
igazgató és Schöpuer Sámuel, szőlészeti és 
borászati felügyelő társaságában beutazta 
Alsófeliér és K isk üküllő megye bortermő 
vidékeit, hogy e teiületek borainak minősé­
gét tanulmányozta. A földmivelesügyi kor­
mány ugyanis Erdély jó borainak a külföl­
dön hírnevet akar szerezni s piaczot terem­
teni s ezen kiváló minőségű erdélyi boro­
kat szállít a külföldön levő magyar állami 
pinezékbe. Különösen Német- és Olaszor­
szágban akarják a jobbfajta magyar bort 
értékesíteni.

— A makacs lelkész. Salurnban meg­
halt egy tekintélyes polgár s hozzátartozói 
megjelentek a helységben lelkésznél, hogy 
temesse el a haló.lat. A lelkész a,ónban 
megtagadta a kérés teljesítését, mert szerinte 
az elhunyt nem igen járt templomba. A csi-

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gye nme k- 
diVatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
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tíd a tiicnti heiTzeg-óvsekhez fordult, aki 
utasította a plébánost, bogy haladéktalanul 
temesse el a halottat. A pap ekkor elren­
delte, hogy kilenc/, láb mélységű sirt ássa­
nak. hat láb mély gödör helyett. A temető 
ugyanis csak hat lah mélységre van meg­
szentelve s igy a pap mégis győzött, mert 
a halott nem került szentelt földbe.

Irodalom.

Népmivelés c/inteti az év elejeiül uj 
folyóirat indul meg. A müved magyar kö­
zönség, de különösen a magyar néppel ál­
landóan érintkezők s a népffiiveléssel fuglal- 
kuzók leszere magas színvonalon álló olyan 
folyóirat lesz. ez, amely a népmivelés tág 
körébe vágó eszmék érlelője és terjesztője 
legyen, meghitt támogatója a népiskola min­
den munkájának, valamint a népinUveltsóg 
emelésére irányuló minden intézménynek és 
törekvésnek Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Budapest, IV., Egyetem-uteza. 4.

Szerkesztői üzenet.
Éi deklötlönek. Szives kérdésére készségesen válo­

szolunk, Mull számunk „Szemle“ rovatának első cz.ik- 
két nem L, 1. irta.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István, 

Dr. Müller Jenó, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

Ha a gyermek-
uek gyógyszert kell beadni és a gyermek 
szívesen veszi azt, úgy meglehetünk ióla 
győződve, hogy a gyógyszer hatása sokkal 
előbb és jobban lesz észrevehető, mint lm n 
gyermek a gyógyszert csak kényszerűvé 
veszi be. Ez főleg a Scott-iele Emuisió-uál 
tapasztalható, amely jó i/ü és könnyen 
emészthető készítmény. A legfinomabb nor­
végjai gyógycbukamájolajhól készül mész és 
nátron hypoj hosphiiok hozzáadásával. A 
Scott-féle Emulsió különösen gyermekbeteg­
ségeknél alkalmazható kiváló eredménnyel. 
A gyermeket erőssé és izmossá teszi és 
rendes testi fejlődését előmozdítja.

A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász,“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 

75 fillér levelbelyt g beküldése ellené­
it ? - ben minta üveggel bérmentve szolgál:

ÁS -
Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 

Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér,

A háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa­
lád üdve, boldogságai

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
keHemes fzti, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsüihetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

&

A HIRDETÉSEKET h

T leg jutányosabb an vesz fel ^ 

kiadóhivatalunk. ^

AJfoíehérváímegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T. ©§§§§§©©§§©©©©§©
NAGYENYEDEN. NAGY JENŐ

Alaptőke 200,000 korona.

I OC7Q »V i+nl hónapi lejáratig terjedő váltókat 
^‘CbZallil IUI a legolcsóbb kamatláb mellett.

ßpfÓhlÚ-QC mellett adott kölesönei után 500 
DCldUldZClO koronán felöl 6' , %-ot számit.

Tnrl0C?tÓC0C kölcsönókét ujujt 500 koro- 
I Ul IC3Í tCítö ti.'.tol kezdídóleg mar 41 % 

alapkamattal földbirtokra, a becsérlék feléig.

Alaptőke 200,000 korona.

Vásárol és elad értépapirokat idegen számlára.
PQ mOftDQ kamatú jelzálogkölcsönöket igen 
Cu llloyflu elő :yös feltételek mellett kon 

vertiil s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

Rovtait értékpapír szelvényeket es sorsolt érté- 
DCVdll keket. 20 in_i04

Betétek után naptól-napig 4V2°/o-ot fizet.

szájpad nélküli müfog-speczialista 
KOLOZSVÁRT. Wesselényi IVi.-u. 6. sz.
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Mívjnyed! KÖNYVNYOMDA es

PAP1RÁRUGYÁRMszvtárs:
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N a (\ !•: x Y E1). m.®m

Készít 1 müveket, folyóiratokat, hir- 
===== lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, falra­
gaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, <x> 
könyvnyomdái és kőnyomdai kivi­
telben. Továbbá pos* ácsom ag és üveg- 
cimkóket, pecsótjegyeket, ragjelzé- 
keket, porkapszulákat, papírzacskókat, 
kötözőpapirokat, és mindennemű OO 
gyógyszerészeti nyomtatványokat o 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Miiuleniifiiiü DOBOZÁRUT (Oartonnage)
II. ni.: közönséges cs hajlított dobozokat stb.

eyógj'tiw«!4i<*k. »/ukrÁsrok ín gyárosok rwzt’ro kiflit árin ak kék jutányos 
« j'Ts/i rfi csomagolására olrsó árban szállít. =-— :

Készít szájpadnélkűli ter­
mészetűmen szilárdan álló fogakat 
Ki koronáért. r, 104
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Szeszák Ferencz és Fia, mm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. ^Áijegy/zékingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg.
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyáms modern technikai 
gépekkel fölszerelve. —■ -—■— Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
J Idéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedül 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét:
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Föezélunk a 
jó, szolid munka ju-

Beeses pártfogását tisztelettel kérve tönjos árii^n, ^^

Szeszák Ferencz ós Fia, kocsigyártók.
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Meghívó.
A BalázstalVi ll;ikm-éUpén/.tár Részvénytársaság

XVI. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Í90U. február hó 25-én d e. 10 órakor J^alázsfalVáij saját házá­
ban fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezer* jelentés egy­

idejű közlésével ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. ülnöki megynyitó, a közgyűlés határozatképeségének megállapítása, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 

2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1905. évről, a mérleg és számadás előterjesztésével.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Hátátozathozatal a mérleg és számadás fölött, a nyereség felosztása, végül az igazgatóság és felügyelőbizottság 

részére adandó felmentvény tárgyában.
5. Három igazgatóság és egy felügyelőbizottsági tag választása, 
tialázsfalva, 1906. február hó.

A/oii ioszvéiijesek, kik szavazati jogukat gyakorolni akuijuk, részvényeiket az. igazgatóságnál egy nappal a 
leié! lie helyezni kötelesek,

Tartozik. Mérleg-számla 1905. deczember 31-éq.

közgyűlés elölt

Követel.

' Kor. f.

Készpénz 21739 13
Leszámítolt váltók . . . 464895-16|

„ biztosítva . 105794- - | 570689 16 
Értékpapírokra előleg _ _ . „ _ 20167 08
Jelzálog kölcsönökre _ . _ _ . 42869 —
Kötvény kölcsönökre 54726 25
Viszleszámitolt váltók átmeneti kamata 1862 32
Osztrák-magyar bank giró-számláján „ 2967 64
Óvási költségekre.............................. 269 79
Ügyvédi előlegre _ . . 2989 24
Vásárolt ingatlanokra ...... 12239,94
Folyó számlán ........ 3426032
Intézeti ház _ ...... 15000| 14700 —

„ „ érték leírása _ 3001 15000
Letétek mint óvadék .......................... —

763645 8‘

Részvény töke . .
Betétek ......
Átmeneti váltó kamat 
Viszleszámitolt váltók . 
Tartalékalap . . . . 
Idegen számlán . . 
Részletfizetések . . _ 
Fel nem vett osztalék 
Ki nem utalt jutalék . 
Leírás a váltőtárczából 
Nyereség .......

Kor. f.

200000 — 

243638 75 
5706 89 

186232 18 
81371 78 

7319 46 
12044 80 

450 — 
68» 84 

2935 47 
23877 70

763645 87

Tartozik. Veszteség^yereség számla 1905. deczember 31-éu. Követei.

Kor. f, Kor. . 1

Visszleszámitolt kamat ....... 10602 76 Váltó-kamatok ..... .... 57044 80
Betétek tőkésített kamatai 8659 15 Érték papír-kamat _ . .... 931 83
Betétek kifizetett kamatai................. 1125 48 Jelzálog-kamat _ . ...... 3608 __
Fen tartási költségek ...... 1740 04 Kötvény-kamat ... .... 5655 69
Tiszti fizetések ... ...... . 6060 — Különféle bevételek ........ 3872 91
Adó és illeték ... ..... 6697 44 Ingatlan bérek ... . . 1114 10
Leszámítolt átmeneti kamat _ . 5706 89 1904. évi leírásokból megtérült . . 30 —
Tartalék-alap kamat. .......................... 3874 84 N.
Postabérek .............................. . 677 56
Leírás a váltőtárczából . ... 2935 47

„ házértékéből ....... 300 —

Nyereség................................................ 23877 70
; 72257 33 72257 33

1

Tornya Lajos s. k.
igazgató.

Megvizsgálta és helyesnek találta a fel ügyelő-bizottság
Dr, Garda Kálmán *. k. Mendl Henrich s k. Kovács Károly s. k.

Pongrátz Simon s. k.
főkönyvelő

Bretter Mór
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6. 0 Ja! Közérdek. 10 szám.

előnyösen ismert első rendű 
friss Dús- és hentesáru-'

üzletéi)t'ii a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- os sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sülnivahj-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husii őrnek állnak 
a n. e. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.28 till., 11. oszt. 
96 till., sertéshús I kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott, sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

H. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.
8 10—105

Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.
Kertészeti Belep : Krizbay-ultiz» 27.
. \ irágesarnok 6(io.1 elefon :

• Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-keszitő 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz.
Kertészei! telep 564. sz.

■ ■iiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiii uHuiiiiim m

Minden idényben friss vágott virá­
gok, déli növények és idény szerű hazai 
eSeróp-virágok, állandóan szállításra 
készen,

A közelgő mindszentek nap­
jára sirtliszek és koszorúk leg­
nagyobb választékban 2 koro- 
tol feljebb.

dny.szinteII művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi es alkalmi 
csokrok, koszorúk, sz.allag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg- 
bizhalóau, legszebb kivitelben, lógj Hiá­
nyosabb árban. 625 45—62

\ an szerencsém tisztelettel tudatni a helybeli és 
Videki II <-. közönségét, valamint az egyházakat, hogy 
a lenti eziw alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam

44 44 4 44 4 4 44 y 4 4- 4 4 SS#®
S Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! ggt

••••eeeeessessesseesssssessss®®##

I és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 

j dolgokban a legkészségesebb szolgálataimat felajánlani,
! jelesen, elvállalok: mindennemű zongora javítást, 

hangolást, uj liarmoniumok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készi- 
fesét .legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és lég­
mentes szélszekrényekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
harmoniumjaimat és ezimhalmaimat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű amik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zeuólő dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tiszta li ugolds t.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.

K-U110 liszt,.hutel: VÁRADI MIKLÓS,
“* °2 orgonakészitő.

Mindenkinek fonios tudni, hogy

BERKOVITS BÉLA
Nagyenyed főtéri
riikiiirának túlzsúfoltsága és az előrehaladott, idény miatt összes áruit

ifcár alkalmi vásár mzn

^)iii"i"|ii""ii,,,i"i"i""i""|i"iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii„„iiiiiii„ii„iiiiiii^)
I Ambrózi M. m edgy esi jó hir- I 
I nevű szőlőoltvány iskolájában kap- |
I haló 80,000 amerikai alanyokra |
I oltott, 1 oszt. rajnai rizling I

■ =

rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes félti-, fin- és gyermek- 
kés/.ruhák és télikabátok, női- és gyermek kábátok, padotok, a 
legújabb divatnak megfelelő félti fehérneoiüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és női-czipők, kizárólag kézimunka.
Valódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül. 
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét inig a

készlet tart beszerezni.
10 10—104

Dús választék minden czikkbeu. ä

1 szőlőoltvány.
Ezen kívül még egy pár százezer 1 

I oltvány a legjobb csemege- és 1 
I borfajokból. |
I Rendeléseket közvetít: §
I Fischer és Társa I
§ 892 12—12 faiskolaíulajdonosok I
I ÍN Hevenyeden. §

iQjimiimiiiiumiiiiiiiiiiiiiniiniMmiiiiiiiimmimniimiiiimiimim^)
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BUDAPEST ÉJJEL
ezirnü jsxenzácziós könyv

második kiadása
most jelent meg. Írója:

BENEDEK LÁSZLÓ (ADRIÉN)
ÁRA 3 KORONA.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján, 
ti ti >|< S <t< ti >j< >4< >jj >j< >|< jjj $ >•< jjj

SM8IKMM<aMaBBfl8B6Ma06»aan6
@ ífoí

11 lisiilí lalariliWar r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.
imimiiiiiiniimmiiiiimmmiMiimiiiiimmmiimimimMiiiimiiiimiimiimniiiiiiiiiiiiiiimmiiii
ElÖnVÖS i'ö*c.*01" ,a<1 hvt áli lázasul, un glide lő kezességié, ói tekpapirokra, 
iií sor8Je8)',kre, JOhiteiü pénzintézetek részvényéivé,
VáSárOI és elad értékpapírokat.

Letétbe d!j0melleUrlékPBPÍr0kat' eorsje»eket> értékeket kevés őrzési 

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat T összeg nagysága szerint 61/,. 6, 6*/,% melleit kereti j 

... . l,eim‘ váltókat pedig 6% mellett számitól le, 
uBietet 41 kamatláb mellett fogad el.

Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u 3-4 óráig.

m

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz 
.....mimiiimimmiiimmimiiimiiMmmiimimimmimiii

EI v á i f a I galvanoplaszlikai
munkákat, mindennemű klisék

mXrmI

öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas réz
gépöntvényeket.

626 87—104
Tisztelettel

Liskai János.
iMrinmőz&őZ; „ _
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